

今日汝州

2018年3月9日
星期五
农历戊戌年正月廿二

●河南省连续性内资〔平〕0043
●新闻热线:0375-6908887
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 2061 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



习近平等分别参加全国人大会议一些代表团审议

在“三八”国际劳动妇女节到来之际,习近平代表党中央,向妇女代表、委员及全国各族各界妇女同胞,致以节日的祝贺和诚挚的祝福

据新华社北京3月8日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平,中共中央政治局常委、国务院总理李克强,中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁,中共中央政治局常委、中央纪委书记赵乐际,中共中央政治局常委韩正,8日上午分别参加了十三届全国人大一次会议一些代表团的审议。

在“三八”国际劳动妇女节到来之

际,习近平代表党中央,向妇女代表、委员及全国各族各界妇女同胞,致以节日的祝贺和诚挚的祝福。

习近平在山东代表团参加审议。会上,刘家义、龚正、谭旭光、邱亚夫、卓长立、王银香、傅明先、张淑琴等8位代表先后围绕加快新旧动能转换、科技创新赢得时尚话语权、解决好“两难”人员就业等问题发表意见。当龚正谈到推动高质量发展要有功成不必在

我的思想时,习近平强调,功成不必在我并不是消极、怠政、不作为,而是要牢固树立正确政绩观,既要做让老百姓看得见、摸得着、得实惠的实事,也要做为后人作铺垫、打基础、利长远的好事,既要显功、也要潜功,不计较个人功名,追求人民群众的好口碑、历史沉淀之后真正的评价。接着张淑琴谈到的让红色基因注入血脉代相传的话题。(下转第3版)



焦村镇安沟村:敢叫“黄山”变绿山 汝南街道西焦村:马头山上齐“开战”

本报讯(记者 宋小亚) 初春的焦村镇安沟村生机盎然,3月7日中午记者途经白土坡时,看到山上一群人,每人端一个黄瓷碗,盛一碗搅锅菜,拿一个白馒头,坐在路边石头疙瘩上,津津有味地吃着“大锅饭”。见记者一脸疑惑,安沟村党支部书记焦理法娓娓道出了缘由。

原来这30多个人是安沟村及其周边村的村民,正在参加春季荒山造林活动,为了抢抓春季植树造林有利时机,他们争分夺秒,天蒙蒙亮就走出家门,直到天黑才下山回家,中午也只是聚在一起吃个“快餐”,稍事休息又扛上锄头,拎起树苗上山了。

安沟村山上自然村村民焦铁军一边往嘴里扒拉着饭菜,一边跟记者聊:“说了也不怕笑话,我是俺村的贫困户,荒山造林工作开始时,村上第一时间就安排了我,这活对我来说不算重,待遇也好,中午

还免费提供饭,我是越干越有劲儿。”

为了把安沟村荒山上的树种好,焦理法可是没少下功夫,2月25日,焦村镇开过植树造林动员会后,他就恨不得把手头的活全干完,一边安排人员和钩机清除杂草,一边到外地购买质量上乘的侧柏树苗。第一批树苗运回后,短短几天就已种植2万余棵。

对于种活、种好侧柏,焦理法有一套自己独特的技术,他的植树经验在全镇也是出了名的。“想要种好侧柏,单有好的树苗是远远不够的,还要把握最佳种植时机,正月初至二月中旬,是最好的种植时间,早了新苗不耐寒,晚了温度高不便运输,栽上后,要把新培的土踩实,再往树坑里浇水。”焦理法一边指着新栽的侧柏,一边胸有成竹地介绍着他的种植“秘籍”。“虽说侧柏耐旱,但也不能只种不管,现在种好是基础,等到夏季天旱时,再浇上一

次水,侧柏就会活得更好。村上还有5个护林员,24小时不间断地巡逻,绝不允许带火种,或放牧牛羊的人到山上。”

“今年镇里给俺定了400亩荒山任务,俺村不仅能把这400亩种好,还能再多种300亩,等明年再种上800亩,俺村要通过这三年时间把安沟村的2200余亩荒山全部种上侧柏,定要把这‘黄山’变绿山,让这荒山换新颜。”焦理法信心满满地畅谈着安沟村的荒山造林愿景。

本报讯(记者 宋乐义 通讯员 王德伟) “别看我年龄大,干起活来,我可不服输他们年轻人。”3月8日,在汝南街道西焦村的马头山上,正在参加植树的郭玉泉大爷乐呵呵地说。

今年78岁的郭玉泉,是西焦村的老支部书记,已经有50岁的党龄了。早上,他听说汝南街道联合市委改委和村里面的党员和部分群众到山上义务种树,便自告奋勇也

要参加。这个将近80岁的老人,干起活来,刨坑、栽树样样不输年轻人。据郭玉泉老人介绍,当天,光他们西焦自愿参加植树的就有植树的就有30多人。

在植树现场,汝南街道党委书记王玉杰,市发改委副主任梁光辉、郑博月带头撸起袖子、拿起铁锹投入到热火朝天的植树活动中。参加义务植树的干部职工们,有的手扶树苗,有的挥锄培土,有的搬运树苗,大家一丝不苟地完成每一个环节。现场是一派紧张有序的劳动场景,大家热情洋溢、干劲十足,几个人一组分工协作,密切配合,每个工序都井然有序。经过一上午紧张的劳动,新培植的树苗在春日里展现出勃勃生机。虽然大家的鞋子、身上都沾满了泥土,但人人脸上洋溢着劳动带来的快乐。

当天,汝南街道联合市委改委和西焦村干群出动200余人参加义务种树,栽种侧柏2000多棵。



总投资 15.6 亿元 我市着力打造蟒川镇田园综合体

本报讯(记者 赵子豪) 近日,记者在田园综合体项目现场会上了解到,蟒川镇田园综合体是我市的重大项目之一,项目总投资15.6亿元,占地4万亩,着力打造全国最大的花海、国内最大草花种子繁育基地、单体国内最大的苗圃基地、地道中药材种植基地、国内最大木本油料元宝枫产业基地、生态养殖基地,集循环农业、创意农业、农事体验于一体的田园综合体。

目前,该项目流转土地2.8万亩,投入资金近3亿元,已种植元宝枫5000亩、樱花2200亩、海棠1500亩、梅花1200亩、紫薇2000亩、芍药1000亩、牡丹500亩、桂花1200亩、各种花草800亩(其中薰衣草100亩)。去年十一期间,游客接待量刷新了我市旅游景点单日接待量的历史新高,成为我市热门景点之一,经济效益、社会效益、生态效益已初步显现。

煤山街道 植树造林掀高潮

本报讯(记者 李刚 通讯员 陈闪闪) 连日来,煤山街道党工委、办事处周密部署,迅速行动,积极做好春季植树造林工作,迅速在辖区掀起春季植树造林工作高潮。

为了推动今春植树造林工作落到实处,煤山街道把植树造林纳入到2018年重点工作,结合整体目标任务和辖区实际,研究制定绿化方案,将植树造林任务分解到各社区(村)、种植大户,责任落实到社区(村)领导、包村干部及社区(村)党支部书记、主任,形成一级压一级、层层抓落实的工作格局。在此基础上,在每周一机关全体人员例会上,由包村干部逐一汇报植树造林进度,进一步督促工作落实。

同时,由分管农业工作的科级领导、农业办、督查办成立联合工作组,对辖区绿化的路段进行实地察看,根据察看结果,对涉及绿化提升、空档补植的山十线葛庄段、骑庄至朱洼段、朱洼至葛庄段、幸福渠、山十线至司西段、司东及司西村环村林带等,逐一核实确定需补植的地亩数、绿化树种、规格等,建立植绿补绿工作台账,明晰工作重点和目标任务。以学雷锋志愿者服务活动、“3.12”植树节、“荣誉树”种植、绿色村庄创建等活动的开展为契机,动员各社区(村)组织群众开展植树造林,进一步扩大植树造林成效。

截至目前,煤山街道已完成廊道提升100亩,种植规格为4cm的海棠、石楠、法桐等树种共计3400棵;完成空档补植350亩,种植竹柳、女贞、香樟等树种共计23000余棵。同时,新流转焦柳铁路两侧廊道土地160亩,流转镇郊森林公园土地735亩,待市林业部门规划后统一种植。

云禅大道加快绿化进度

今年春季地表温度回温快,苗木栽植时间紧迫,为了保证苗木成活率,云禅大道绿化工作继续加快推进,增加人员机械,加班加点栽植,确保在3月底之前完成绿化种植任务。图为3月7日施工现场。

孙佳星 李京泉 摄

云禅湖 5 月正式 局部对外开放



本报讯(记者 梁杨子 通讯员 石颖斐) 3月7日晚,云禅湖广场内喷泉正在调试,美轮美奂的音乐喷泉吸引众多市民前来观看(如上图)。

云禅湖北临朝阳中路,南临广成东路,西临云禅大道,东临207国道,全段公园用地面积约38公顷,其中水面面积13.3公顷,湖面面积12.1公顷(岛面积1.53公顷);绿地面积19.6公顷,场地面积约5.1公顷,绿地率86.5%。本段重要功能分为两部分,其一,云禅湖所在地因为紧邻市政广场,承担一定的城市形象、文化历史、集散休闲的功能,其中望嵩广场毗邻规划的市政用地,面积约1.89公顷,为全园最大的集散场地,并为水幕电影提供了看台。湖中设计有湖心岛,其上的古建筑院落为市民提供了最佳的观湖、赏荷、观鱼的地点。其二,被规划划分的云禅湖地块外的三个地块与规划的绿道相结合,设计了大量的市民健身休闲活动场地。目前土方开挖及堆筑、绿化栽植、给排水管道铺设、景观小品、音乐喷泉等工程进展顺利,大部分进入收尾阶段。

区域内的音乐喷泉结合水舞、灯光、综合表演,水柱随着音乐的节拍不断变换着舞姿,时而呈柱状,时而呈倒立的喇叭状,就像是一个个翩翩起舞的舞蹈家,充分融入地理地貌特征,演绎汝州深厚的文化内涵,创意新奇的水舞景观,使公园夜景绚丽多彩。

“现在音乐喷泉正处于调试阶段,施工已经完成95%,元宵节期间临时对外开放,预计4月底完成周边广场铺装以及苗木种植工作,5月初将实现局部对外开放。”施工现场,一位项目经理说道。

花椒树下牧羊人

人勤春来早。一大早,陵头镇陈窑村贫困户田狼娃就赶着羊群来到田间,一边放羊一边照着几亩花椒树。

看着亲手种下的花椒树和渐渐长大的羊羔,田狼娃满脸都是笑意。

72岁的田狼娃一家三口,他患有肝病和血管瘤,太重的活干不了,40多岁的独生子患有精神疾病,常年有病的老伴需要照顾,全家大大小小的事情都压在他一个人身上。

去年12月,政府分给田狼娃家两只羊,并免费送给他许多花椒树苗。他在家里的两亩地里种上了花椒树,家里盖起了羊圈,每天都带着羊去花椒树地里放牧,并耐心地照料花椒树。“这种下的花椒树和我身后的羊,都是去年政府免费送我的,种得好,养得好,家里吃喝就不愁了。”田狼娃说,每斤干花椒大概36元,一亩地能栽种70多棵,两年后挂果。3年后每棵能摘1斤多干花椒,每亩地收入起码在2600元。5年后每棵能摘2斤干花椒,每亩收入在4000元。8年后每棵能摘4斤多干花椒,每亩收入在5000到6000元。羊养得好的话,繁殖速度就会很快,1年左右,2只羊就能变成8只甚至更多,养的越多,以后就会赚得越多。

起初养羊和种花椒树的时候,为了少走弯路,田狼娃就到书店买相关的书籍学习。看不懂的时候,就去找本村的养殖、种植大户请教,学到了不少东西。现在田狼娃家里的羊从原来的两只变成了五只。花椒树在他的细心照料下也茁壮成长。田狼娃说:“政府给了俺家很大的支持,我觉得只要努力了,收获就不会小,我有信心脱贫。”

田狼娃现在每天都会赶着羊,来到两亩花椒地里,细心呵护着小羊和花椒树。他为了心中的念想,干劲十足。

赵子豪

